

普 通

# 生态环境动态信息

第 119 期

拉萨市生态环境局

2024 年 5 月 29 日

## “拒绝白色污染 全面推进美丽中国建设” 我们一直在行动

为提高全民的生态环境保护意识和参与生态环境保护的自觉性，加大“禁白”工作宣传力度，推动我市“禁白”工作不断取得新成效。在第 52 个世界环境日来临之际，拉萨市巩固“禁白”成果领导小组办公室联合西藏自治区禁止白色污染协会，5 月 28 日，在东郊万达广场和药王山农贸市场开展以“拒绝白色污染 全面推进美丽中国建设”为主题的 2024 年“禁止白色污染”宣传进商超、进农贸市场活动。市市场监督管理局、城市管理和综合执法局等 20 多家“禁白”成员单位参加宣传活动。各县（区）、功能园区，结合地域特点，全面开展了“禁白”宣传活动。

（一）积极宣传，禁止白色污染。活动现场，通过悬挂横

幅、摆放展板、发放环保宣传册、宣传品、进行环保问题解答等方式向群众宣传绿色消费、绿色出行、垃圾分类、“双碳”行动、污染防治攻坚战、“无废城市”建设、生物多样性保护、国家环境保护法律法规、白色污染的危害性等环保科普知识，旨在通过宣传活动，进一步提高公众对白色污染问题的认识，增强环保意识，鼓励广大人民群众倡导绿色生活方式，鼓励减少塑料制品的使用，推广环保知识和技巧，引导公众积极参与“无废城市”创建行动。呼吁广大群众减少使用塑料袋，养成绿色生态环保的新习惯。共发放《拒绝白色污染 倡导绿色生活“禁塑限塑”倡议书》《无废城市建设》《参与垃圾分类，共建绿色家园》等各类环保宣传资料及宣传品 50 余类，20000 余份，接待群众咨询 60 余人次，受教群众人数达 10000 余人。

（二）绿色行动，拒绝白色污染。在此次“禁白”宣传活动，一是我局尼木县分局和经开区深入小商铺、农贸市场、药店、茶馆等，积极宣传停止使用不可降解塑料袋等一次性塑料制品，并走访商铺 60 余家，核查了商铺包装盒、包装袋、餐饮油烟净化装置清洗等情况。二是堆龙德庆区分局开展了白色污染专项检查暨河道沿线白色垃圾清理活动，堆龙分局执法人员对堆龙河羊达区域的河道沿线及周边绿化带的白色污染情况进行了检查，并出动羊达街道 15 名志愿者对检查发现的白色垃圾、废弃杂物进行了全面清理。

（三）网络行动，共抗白色污染。为深入宣传贯彻习近平生态文明思想，引导公众争做生态文明理念的积极传播者和模

范践行者。一是利用拉萨市生态环境局微信公众号、微博和门户网站等新媒体平台，积极推送禁止白色污染等相关知识，积极利用新媒体做好生物多样性保护宣传教育，进一步提高公众对白色污染问题的认识，增强环保意识。二是拉萨市巩固“禁白”成果领导小组办公室依托中国移动、中国电信、中国联通，向广大用户发布了内容为：“拒绝白色污染，创建无废城市，全面推进美丽中国建设。”公益宣传短信，重在引导公众进一步提升对“禁止白色污染”的关注和思考。

下一步，我局将进一步强化宣传，广泛宣传“白色污染”的危害，普及环保法律法规，提高市民环保意识，自觉抵制“白色污染”。加大执法监管力度，鼓励倡导用环保袋代替塑料袋，呼吁更多的商家加入到“禁白”工作中，提升环境保护的意识，为全市宣传“禁白”活动和开展“禁白”工作营造了良好的氛围。实施垃圾分类，从源头深化巩固“禁白”工作。高位推进生活垃圾分类工作，提升减量化、资源化、无害化、规范化水平，积极创建“无废城市”，切实消除环境安全隐患，用实际行动，践行习近平生态文明思想，为“美丽拉萨”建设，增添生态底色。



---

报送：自治区生态环境厅、市委宣传部、市委组织部、市委督查室、  
市委信息科、市委作风办、市政府督查室、市政府信息科

---

签发：唐丽琼

编辑：白央宗

电话：6829719

---